



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 70 (17706) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 МАРТА 1980 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

ВОСПИТАНИЕ ТВОРЧЕСТВОМ

УДИВИТЕЛЬНО ПЕСЕННЫМ БЫЛО НАЧАЛО этого года в Барнауле, да и продолжение обещает быть таким же. Краевой центр из месяца в месяц принимает у себя сельских артистов-любителей — посланцев многих районов. Уже выступили перед барнаульскими зрителями бийчане и Смоленцы, родичи и волжичины, буквально на днях состоятся большие концерты славгородцев и благовещенцев. Идут творческие отчеты соревнующихся городов и районов Алтай. Идет год второго Всесоюзного фестиваля художественно-самодеятельного творчества трудящихся.

Хорошая сложилась у нас в крае традиция — подводить итоги соревнования не только по экономическим показателям, но и по тому, чего достигли районы, города в культурном строительстве. Причем судить об этих итогах получает возможность весь край — отчетные концерты, их артистки выходят на самую широкую аудиторию благодаря возможности телевидения.

Двести тысяч самодеятельных певцов, танцоров, музыкантов, артистов, объединенных в тридцать тысяч творческих коллективов сто из которых носят высокое звание народных, самым убедительным образом свидетельствуют о широком размахе на Алтае художественного народного творчества.

«Не только производство, но и отношения между людьми, их быт, культура, психология, сознание являются предметом постоянного внимания партии», — говорил Леонид Ильич Брежнев. — Одна из важнейших задач сегодня состоит в соединении сельского хозяйства с культурой, понимаемой в самом широком смысле слова как культура труда, быта, человеческих отношений... Зарплата о расцвете народного творчества — одна из существенных граней этой объемной задачи. Художественная самодеятельность — не просто форма досуга. Она пробуждает в человеке активное творческое начало, стремление к поиску, воспитывает в нем наряду с эстетическим чувством высокие нравственные чувства.

ВСЕ ЭТО ГОВОРIT О том, как важно глубоко выникать в специфику вопроса народного творчества, насколько эффективным средством воспитания оно является, позволяя глубоко и сильно воздействовать на мысли и чувства людей. Последовательно учитывают это в своей работе Барнаульский, Бийский, Рубцовский горкомы, Завьяловский райком партии и другие. И когда газета рассказывает о творческом отчете бийчан, убедительно прозвучали такие цифры: за четыре года пятилетки в районе построены и находятся в стадии строительства восемь типовых сельских Домов культуры, открыты две музыкальные школы с четырьмя филиалами, организовано около трехсот массовых кружков художественной самодеятельности.

Много сил, таланта, энергии требуется для того, чтобы создать высокохудожественную программу, утверждающую советскую мораль, советский образ жизни, пробуждающую гражданственные, патристические чувства. Это большой общественный долг самодеятельных артистов, которые должны ясно осознавать, как большой силы воспитательное средство находится в их руках.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ — это не только смотр-парад, демонстрирующий только блестящие результаты. Это повод для раздумий, сравнений. Стоит выслушать и взглянуть на вооружение пожелания и советы компетентного жюри. Обратит внимание на то, что еще медленно развиваются у нас танцевальные и инструментальные жанры, пенные и капельные (без сопровождения), мало хороших чтецов, оркестров русских народных инструментов.

Всегда был богат Алтай талантами. Найти их не так трудно. Сложнее и важнее воспитать, воспитать народное дарование, открыть перед ним широкие творческие дороги. И помочь в этом могут профессиональные творческие коллективы, шефство которых над художественной самодеятельностью стало их благородным долгом.

Воспитание творчеством... Эти слова в равной степени можно отнести как к самим участникам художественной самодеятельности, так и к тем, кто пока еще остается в зрительном ряду, но может быть, тоже мечтает о сцене. Небывалый душевный заряд дает человеку искусство, особенно тогда, когда он сам становится создателем духовных ценностей. Этому и служит самодеятельное творчество, работа о развитии и расцвете которого стала одной из важнейших наших общественных забот.

С пленума Бийского райкома партии УЗЛОВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ СЕЛА

ШИРОКО ПО ПРАВОБЕ- РЕЖЬЮ БИИ раскинулись земельные угодья Бийского района, одного из самых крупных на Алтае поставщиков государству продукции сельского хозяйства. Зерновое поле здесь насчитывает 112 тысяч гектаров. Район известен многими интересными начинаниями, ценными починками, нашедшими широкое распространение в хозяйствах края.

На примере Бийского района видно, как на деле претворяется в жизнь аграрная политика нашей партии, режиссером которой является Центральный Комитет. Только в этой пятилетке хозяйства района получили 670 новейших тракторов, 320 комбайнов, за четыре года энергооборуженности каждого работника возросло с 22,7 лошадиных сил до 27,2, рост фондовооруженности составил 35 процентов. Это значит, что больше, чем в минувшую пятилетку.

Но все ли сделано в рай-

оне для того, чтобы капитальные средства, затраченные на развитие сельскохозяйственного производства, окупались с максимальной отдачей, все ли резервы роста использованы труженниками района? Об этом шел принципиальный разговор на пленуме Бийского райкома партии, в работе которого принял участие и выступил первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

На пленуме справедливо отмечалось, что за последние годы район сдал свои высокие показатели по производству и продаже государству зерна и других видов продукции полей и ферм, за что был подвергнут критике на пленуме крайкома КПСС. В среднем за год в десятой пятилетке здесь получено с гектара на 3 центнера меньше, чем в девятой, сокращено валовое производство зерна.

А от того, сколько центнеров зерна даст каждый гектар, в конечном счете зависят успехи других отраслей, благосостояние труженников

тех же погодных условиях, на одинаковых землях одно хозяйство добилось роста урожайности, а другое из года в год снижает свои показатели, не выполняет государственных планов?

Взять хотя бы Бийскую опытно-селекционную станцию. В минувшем году здесь получили по 27 центнеров зерна с гектара, а Урожайное отделение станции соборало на круг по 30 центнеров зерна. По 18—22 центнера зерно с гектара собрали совхозы «Ургеньский», «Промышленный», «Шубенский», «Приозерный». В этих хозяйствах отмечен рост производства зерна и против восьмой, и против девятой пятилетки.

А вот совхоз «Семеновод», некогда широко известный в крае своими урожаями, получил с гектара только 10,7 центнера зерна, снижение против девятой пятилетки составило 5,2 центнера. Совсем недавно Малосеменовское отделение этого совхоза получило на круг по 20—25 центнеров зерна, а сейчас не поднимается выше 9 центнеров с гектара.

Сдал свои высоты совхоз «Бийский», который когда-то по производству товарной продукции занимал третье место в стране, за высокие урожаи был награжден орденом Октябрьской Революции. Против девятой пятилетки урожайность здесь снижена на 5,7 центнера с гектара. Самые крупные зерновые хозяйства в районе совхоз «Власть труда» сократил производство зерна на 32 процента. Перечень хозяйств, снизивших производство зерна, велик, ведь в районе их насчитывается 26. Особенно большую тревогу у коммунистов вызывает то, что снижение произошло в наиболее крупных зерновых совхозах: «Бия», «Верх-Бетемирский», «Сростинский», «Светлозерский», «Луговской», «Вперед», «Воеводский».

Глубокий экономический анализ положения дел в том или ином хозяйстве и на основе этого принципиальную пар-



УВЕРЕННЫЙ СТАРТ С НАЧАЛА ГОДА Взял коллектив Бийского завода «ЭЛЕКТРОПЕЧЬ». В январе предприятие перевыполнило планы по реализации и выпуску паровой продукции. Успешно справились рабочие предприятия и с февральским заданием.

По итогам работы прошлого года все члены бригады фрезеровщиков, которой руководит В. П. Руднев (на снимке он в центре), подтвердили звание ударников коммунистического



труда и обязались завершить пятилетку на полгода раньше срока.

Высоких производственных показателей на ударной ленинской вахте добивается токарь Ю. Г. Скрипников. Он — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, награжден ударнической ленинской медалью. Личную пятилетку он завершит к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Фото Г. Еранкова.

ПРЕДОТВРАТИТЬ УГРОЗУ ЯДЕРНОЙ ВОЙНЫ!

ЗАЯВЛЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ УЧЕНЫХ

НЬЮ-ЙОРК, 21 марта (ТАСС). Деятеля американской медицинской науки — участники состоявшегося в Кембридже (штат Массачусетс) симпозиума на тему о последних термоядерной войны выступили в газете «Нью-Йорк таймс» с заявлением, обращенным к президенту США Дж. Картеру и Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

В заявлении, озаглавленном «Опасность: ядерная война», в частности, говорится, как врачи, ученые и заинтересованные граждане, встревоженные сложившейся на международной арене политической обстановкой, в которой ядерную войну все чаще представляют как «мысленную» возможность, мы, основываясь на медицинских и научных анализах, вынуждены вновь предупредить, что в результате ядерной войны, пусть даже «ограниченной», погибнет, получит ранения или заболеет такое беспрецедентное число людей, какого никогда не наблюдалось в истории человечества.

Распространившиеся по всему миру радиоактивные осадки, отмечается далее в заявлении, вызовут заражение местности на большей части земного шара на протяжении жизни многих поколений и атмосферные воздействия причинят серьезный ущерб всему живому.

Поэтому, стремясь защитить жизнь человечества, мы обращаемся к вам с призывом:

1. Ослабить наблюдающуюся сейчас напряженность в отношениях между нашими странами.
 2. Запретить использование всех видов ядерного оружия.
 3. Признать наличие угрозы, связанной с самим существованием огромных ядерных арсеналов двух стран, и начать их ликвидацию.
- Это заявление, подчеркивают его авторы, продиктовано пониманием губительных последствий ядерных взрывов, если начнется ядерная война, как для людей, находящихся в районе взрыва, так и в значительном отдалении от него, по причине радиоактивного заражения земли и разрушительного воздействия на температуру планеты, на окружающий ее озоновый слой и соответствующим образом на все формы общественной жизни.
- Авторы заявления заканчивают его призывом: мы должны сейчас же начать действовать, чтобы предотвратить третью мировую войну!
- Участвуйте в демократическом процессе, чтобы уже сейчас предотвратить ядерную войну!
- Под этим заявлением поставил свои подписи 654 видных деятеля американской науки и медицины.
- Н. ВАРЮХИН.
Кулундинский район.

ВЕСЕННИЕ ХЛОПОТЫ

В лучшие сроки провести все агромероприятия, резко увеличить в завершающемся году пятилетки производство зерна — такой пункт есть в обязательствах хлеборобов совхоза имени Куйбисова. К весеннему старту здесь начали готовиться с осени: ремонтировали технику и инвентарь, работали с семенным материалом. А сейчас на совхозном машинном дворе — уже весенние хлопоты.

Не за горами время таяния снегов, время задержания влаги на полях. Этим будут заняты десять агрегатов со сцепками борон. Подготовкой агрегатов к работе и занимаются в эти дни опытные совхозные механизаторы Василий Михайлович Гаидарь и Николай Сергеевич Шестопал. Здесь комплектуются и агрегаты культиваторов для «Кировцев».

В. ШИЛЛИНГ.
Завьяловский район.

Работать без отстающих!

ОТВЕЧАЕТ КОЛЛЕКТИВ

При внедрении комплексной системы «Работать без отстающих» на Барнаульском автомобильном заводе определена коллективная ответственность за график и качество в технологической дисциплине. За violation, пришедшего на участок ила в бригаду, наряду с персональным штрафом тоже отвечает коллектив. Такая практика дает положительные результаты.

Сейчас автомеханики успешно несут ленинскую трудовую вахту. Планы первых двух месяцев года выполнены по всем технико-экономическим показателям.

СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД

Не ладилось дело в смене «В» второго цеха автомобильного завода, которую возглавляет мастер Ю. А. Наговицын. Тщательный анализ причин отставания привел к выводу: надо оказать коллективу действенную помощь — улучшить организацию труда, укрепить трудовую и технологическую дисциплину. Работу смены взял на ежесуточный контроль обязательной бригады, возглавляемой соревнованием под девизом «Ни одного отстающего рядом!». Результаты не замедлили сказаться: в смене повысились организованность и порядок, не стало не справляющихся с нормами выработки, в целом коллектив стал работать стабильно, успешно справляться с установленными заданиями.

Это только один пример вдумчивой, планомерной работы с отстающими на Барнаульском заводе асбестовых технических изделий. Здесь стало правилом каждые сутки получать и обсуждать на заседании штаба информацию не только о коллективах, но и об отдельных рабочих, не справившихся по тем или иным причинам со сменными заданиями. В каждом случае штаб принимает незамедлительные меры. Эффект — налицо: в феврале сократилось число рабочих не выполнивших нормы выработки. В текущем месяце более ритмично работают бригады и смены, и это создает основу для успешного выполнения квартального плана по всем показателям.

Н. ФЕДОРОВ.

ОПЫТ — РЯДОМ

Гардино-толевая фабрика с начала нынешнего года не выполняет план. А ведь на самой фабрике есть опыт того, как можно преодолеть отставание, если взяться за дело с инициативой. Адрес опыта — отделе восстановления рисунка тканей.

Еще недавно этот коллектив был одним из самых отстающих. Но ликвидация срывы, производительность труда была худшей на предприятии.

Выход из положения был найден на Московском гардино-кружебном объединении, где побывали специалисты фабрики. В отделе приступили к большой и важной работе — механизации труда вышивальщиц. Сейчас здесь создана поточная линия восстановления рисунка. Она включила в себя несколько механизированных столов с электроприводами, два десятка шпотающих станков, стеллажи для хранения рулонов полотна. Были механизированы и вспомогательные операции.

Совершенствование производства помогло отделу выйти из проигрыша. Снизились трудоёмкость всех операций. Высободилось двенадцать рабочих. Годовая экономия от механизации отдела восстановления рисунка составила 26 тысяч рублей. Экономисты подсчитали самый главный эффект — выработка повысилась на сорок процентов! Теперь среди вышивальщиц нет отстающих.

А. ЗЫКОВА,
сотрудник газеты «Звезда Алтая».
г. Горно-Алтайск.

Острый сигнал

Из Бийского магазина Сельхозтехники по счету № 4/1507 от 20 февраля 1980 года доставлено на обменный пункт Солонешинского РО Сельхозтехники шесть комплектов цилиндропоршневой группы для двигателя марки Д-54 на сумму 224 рубля 99 коп.

Из Пospelхинского промышленного отделения Сельхозтехники по счету № 114 от 18 февраля 1980 года поступило семнадцать комплектов на сумму 796 руб. 32 коп.

ТРИ БРИГАДЫ

из ПМК-6 управления Алтайской области, которые возглавляют Н. И. Тимошенко, А. Г. Пырлик, В. Г. Савенко, досрочно справились с пятилетним заданием, приняв дополнительные социальные обязательства. Всего же в Кулундинском районе уже более 80 передовиков завершили рапортовали о выполнении личных пятилеток. На днях в райкоме партии состоялось заседание первых победителей ленинской трудовой вахты. Они награждены Почетными грамотами и сувенирами.

Н. ВАРЮХИН.
Кулундинский район.

ЛИНИЯ ДЕЙСТВУЕТ

Новая технологическая линия введена в действие в кормоцехе совхоза имени Ильича. Совхозные умельцы создали все условия для обеспечения овцеводства гранулированными кормами. Возглавляет работу бригады по производству гранула для овец опытный мастер кормления А. Г. Эстерлейн. Со дня пуска линии уже произведена более 40 тонн гранулированных кормов.

Михайловский район.

ЗАВЕДОМЫЙ БРАК

И что же выяснилось? Завезенные цилиндры — поршневые группы не отвечают техническим требованиям, а проще говоря, брак. Совершенно непонятно, чем руководствуются названные Сельхозтехники, выставляя подобного рода продукцию.

П. МАКУШИН, начальник районной инспекции Госсельхознадзора, В. БРОВКО, гл. инженер райсельхозуправления, Г. МЕРЧАЛОВ, гл. инженер Медеведского

совхоза, В. СТАРИКОВ, зав. МТМ Медеведского совхоза, А. АЛЕШКИН, зав. обменным пунктом РО Сельхозтехники.

ОТ РЕДАКЦИИ: Действительно, непонятно, на что рассчитывали ответственные работники Сельхозтехники, сбывая с рук заводские негодные изделия! Хозяйства, сотрудничающие с предприятиями Сельхозтехники, стремятся до выхода в поле прийти в полную бое-

вую готовность парк сельхозмашин. Они ждут деловой помощи, и вдруг — такая медвежья услуга... Недобросовестность, равнодушие к судьбе урожая — вот что кроется за «помощью», которую оказали сельским труженникам работники бийского магазина Сельхозтехники и Пospelхинского промышленного отделения Сельхозтехники.

Редакция ждет от руководителей этих организаций конкретного ответа на сигнал.

